

走向我们的小康生活

700万投入三合村发展旅游经济

环境好了 腰包鼓了 村民笑了

□文/本报记者 刘大泳 摄/本报记者 张澍

位于黑龙江岸边的大兴安岭呼玛县鵝浦乡三合村,只有220人,面积117平方公里,耕地面积近5000亩。近年来,村民在县委县政府的扶持下积极发展红色旅游,使村民的日子过得越来越红火。



■ 投入700万发展旅游经济

记者从县城驱车135公里来到这个古朴幽静的小村庄,村路两侧民居院落干净整洁,几家民宿的门面装饰与街路风格相映衬,让人赏心悦目。

村党支部书记张大成说:“三合村是鵝浦乡人均耕地最少的村落,2009年,三合村通上了国电,进行了泥草房改造,近两年还对村内道路进行硬化,全村的砖瓦化率达到90%。现在,村里还搞棚室蔬菜种植和特色种养业,三合村百姓生活水平显著提高。”

鉴于三合村美丽的自然景观和红色历史积淀,多年前,呼玛县委县政府就提出要重点打造三合村旅游,并逐步改善三合村基础设施。

“为把红色人文景观和绿色自然景观结合起来,把革命传统教育与促进旅游业发展结合起来,县委县政府陆续投入700余万元打造三合村旅游基础设施,对房屋、路面、广场、花坛、路灯、民宿牌匾等进行了整修,还进行了旱厕变水厕改造。”呼玛县委宣传部部长赵洁说。

■ 经营民宿一年收入十万

红色的历史和优美的自然景观吸引

着八方游客。村民张超尝到了开民宿的甜头,一年收入达到10多万元。“这两年我们村发展红色旅游,来的游客越来越多,旅店房间不能满足需求了,所以我们今年打算对住宿规模进行扩大。”张超说。

为发展旅游产业,2019年,驻村第一书记李宏波与村两委,依托红色文化背景,积极利用现有的旅游资源,发展民宿旅游,组织村民专门赴漠河考察,通过参观考察漠河市北红村、北极村的民宿旅游,使村民增进了对民宿旅游的了解,增加了发展旅游的信心。目前,已打造特色民居民宿两家,正在建设的还有5家。未来三合村还将建设一个农村微电影影视基地。

三合村村民通过发展旅游产业增收,效益日益明显。目前,每年村内的小饭店和水上餐厅为村民增收30余万元,小干鱼、笨鸡蛋、笨鸭蛋、干蘑菇等土特产品为村民增收约10余万元,现有的小旅店每年为村民增收两万余元。今年黑龙江省交投集团通过实地考察,已初步制定了投资三合村民宿建设的投资意向。

三合村发展旅游业的同时还积极发展北药种植产业。2019年有农户开展了金莲花种植,贫困户魏京兰种植4000株,待成活见效益后,再做大规模推广种植。

东风村 从平房到楼房 从泥水路到水泥路

□文/本报记者 潘宏宇 邵晶岩 摄/本报记者 邵国良

鸡东县哈达镇东风村,村民住在7栋楼里,凉亭、长廊、球场、绿化区分布在7栋楼之间。几位村民在楼下下着象棋,一楼的新东风超市。一位村民正在购买桶装水。这样的村,已然和城里的小区别无二致。

搬迁

2016年,东风村整村搬迁。此前,东风村辖5个自然屯,共454户农户。受杏花煤矿采煤沉陷影响,从本世纪初开始,街道低洼积水、行走不便,房屋倾斜,高低不平。东风村二、三组受损特别严重,地面整体沉陷,三组中心地面整体下沉达2.5-3米,低于穆棱河河床。房屋出现裂痕,受损农户304户,受损面积4.4万平方米,受损道路达到3000余米。

“那时候村里道路坑坑洼洼,一年四季是泥水路,公交车进不了村,连幼儿园的车也不往村里进,孩子上不了幼儿园,真着急。”村民周桂红说。居住条件差,村民们从2002年开始申请搬迁。

村民的居住状况受到省里的关注后,省市县各级相关部门齐心协力想办法,筹措资金6000万元,2015年4月,启动东风村整体搬迁工程。

2016年10月,一期工程竣工,6栋六层住宅楼建成。同年12月,东风新村落成,328户村民入住。2017年5月,东风村7号楼正式动工,2018年初,48户村民迁入新居。

变化

在东风村办公室,墙上新老照片中的景象形成鲜明对比:从平房到楼房,不止是建筑上的差别。从泥水路到水泥路,更不是文字顺序的变换。村民的居住条件变了,生活方式也变了。

村民曲红玲家,是鸡西市美丽家园示范户,80平方米两室一厅的住宅,装修挺上档次。“哪能想到没花钱就住上楼了,现在的条件跟以前比那是天差地别。环境好了,晚上大家去跳一跳广场舞。”现在的生活,曲红玲由衷感到幸福。

新的东风村,配套了锅炉房和独立污水处理系统,安装了净水设备。2000平方米的农机库大棚免费供村民使用,建独立仓库236个,休闲广场4000平方米。休闲凉亭2个、长廊50余米,栽种绿化树木7000棵,硬化水泥路面8300米。2020年又投入资金20.45万元,栽植梧桐、小叶丁香等绿化树木3.8万余棵。

谋划

村庄变小区,村里用钱的地方多了。2017年,鸡西市开始实施“金鸡归巢”项目及壮大村集体经济工作,东风村谋划了3个产业项目。

利用开发整体搬迁后旧址闲置空地用来招商,招引投资人建设免烧砖项目。村集体以1.5公顷土地入股,每年收入土地租金5万元,为东风村村民提供就业岗位5个。通过富村十八法中的“创办实体经营法”,谋划黑驴养殖扶贫项目。村两委无偿提供原旧址场地2万平方米建设驴棚,资金由鸡东县扶贫办和东风村帮扶单位鸡东县市场监督管理局投入,村里又自筹一部分。养殖项目带动东风村建档立卡贫困户11户19人,每年每户保底增收2000元。东风鸿鹏养老院项目,业主实施项目建设,25年后,养老院归村集体所有。同时,投资方提供给村集体400平方米活动场所。

2019年,东风村农民人均纯收入14725元,村集体收入11.5万元,今年以来,村集体收入15万元。



恒大世纪梦幻城:献给世界的文化旅游康养胜地



8月16日,由世界500强企业恒大集团斥巨资打造的大型文旅康养巨作——恒大世纪梦幻城城市展厅盛大开放。现场大批意向置业者及业内人士齐聚城市展厅,共同见证万亩康养胜地

的华丽启幕。

位于群力新区景江东路的城市展厅,开场热舞激情澎湃、乐队演唱喝彩不断,将现场的热烈氛围不断推向高潮。梦幻的欧式城堡造型充满浓郁的乐

园气息,现场的演艺活动精彩纷呈,一派欢腾热闹景象。

恒大集团匠心巨著
打造龙江文旅新名片

恒大世纪梦幻城是绥化恒大文化旅游康养胜地项目的核心主体,位于国家松北新区西侧,紧邻自贸区,南至滨水大道,松花江环绕、风景秀丽、生态环境得天独厚。项目与新区重点规划的深哈产业园紧密相连,依照国家发改委“哈大一体化”的发展战略规划,项目共享新区不断发展壮大交通、商业、旅游、教育、医疗和人文配套。是黑龙江省的重点招商引资项目,省百大工程中的重点项目。

在恒大集团匠心巨著下,力争将恒大世纪梦幻城打造成为全球规模较大、档次较高、配套较全的文化旅游胜地之一。作为龙江超大型文旅综合体,项目创造性地将文化、旅游、休闲娱乐、健康养生等特色板块有机结合,凸显出巨大的居住、投资价值和发展潜力,未来将成为引领龙江地区文化旅游发展的标杆之作,并为龙江文化旅游产业转型升级以

及经济发展注入新活力。

便捷交通完美配套
区域价值日渐凸显

恒大世纪梦幻城项目周边交通路网四通八达,与松北区的滨水大道、中源大道、301国道、绥满高速相连,未来还将规划世贸大道延长线,沿滨水大道出发可直达世茂大道、阳明滩大桥、群力、道里、哈西、南岗等繁华商圈,畅通全城。

在商业环境上,除项目自身规划的主题酒店、运动中心、会议饮食中心、KTV、电影城、健康中心、歌剧院、酒吧街、美食天地等大型配套外,周边还有奥特莱斯枫叶小镇购物中心、融创茂、大润发、华润万象城等商业配套设施,凯宾斯基酒店、敦伦谷雅、万豪、香格里拉等五星级酒店群以及优质教育学校等多种生活配套,为恒大世纪梦幻城构建了完善的生活聚集圈。

在景观配套上,不仅项目自身规划有儿童世界、水世界、农科园、文博园、旅游世界、美食天地、温泉城、养生谷外,而且紧邻松花江沿岸,生态环境优越,沿江景观资源丰富。自西向东分布有:金河

湾湿地公园、冰雪大世界、太阳岛风景区、极地馆、大剧院、东北虎林园等著名旅游景区,均与本项目一江相连,与滨水大道一线相接,构成松北新区优美的沿江景观带。

在教育资源上,项目规划有多所幼儿园、小学、中学等进阶教育体系,纵享充足教育配套。同时引进学区规划、完善学龄儿童成长周期,优享丰富学区菁英教育。

创新多元化发展
推动龙江文旅产业升级

我省正深入贯彻国家振兴东北战略,践行新发展理念,推动高质量发展,不断优化投资营商环境。恒大集团在项目开发、人才资金等方面拥有巨大优势,紧密结合黑龙江丰富文旅资源、区位条件、产业基地,深化拓展龙江。

恒大世纪梦幻城作为绥化恒大文化旅游康养胜地的核心组成部分,是恒大集团在龙江布局的扛鼎之作,目前项目正加大基础设施建设,深度拓展多领域合作,进一步拉动就业,挖掘内需潜力,为新时代黑龙江省文旅创新产业升级、

振兴发展贡献中坚力量。

恒大世纪梦幻城通过城市展厅向大家展示了龙江旅居时代的来临,以澎湃而来的文旅康养居住之美,呈现了一场关于城市、建筑、人居和文化的对话,一次文化与旅居的交融。在恒大世纪梦幻城城市展厅,慕名而来的各界人士,来宾共同见证了万亩大盘盛大开放的辉煌时刻,同时也感受到了恒大集团担纲龙江人居环境及品质,焕新城市活力与美好的拳拳之情。



甘南 全部危房变“新”房

● 改造危房 5419户=翻建4087户+维修1065户+解决无合理稳定居住条件户267户
● 共发放补助资金1.13亿元

本报讯(李文浩 记者姚建平)脱贫攻坚战打响以来,甘南县坚持“危房不住人,住人无危房”和全面实现危房改造清零的总体目标,扎实推进农村危房改造工作,为全县打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。

近日,记者来到甘南县甘南镇光辉村建档立卡户吕淑梅家中时,她正在为自己养的几盆花浇水。自从住上了新房子,赵俊钦格外珍惜,每天都要把屋外打扫得干干净净。从前,赵俊钦家的泥草房年久失修,每逢窗外下大雨,屋里就会下小雨,居住条件很差。县住建部门了解情况后,积极对她家房屋进行了审核评定,确定为二级危房,将她家纳入建档立卡户都住上了安全住房。

茹海伟 靠养猪摘了贫困帽

□申震 本报记者 姚建平

“自己真是赶上好时候了,感谢党的扶贫政策啊,现在的日子是芝麻开花节节高啊!”看到猪圈里膘肥体壮的生猪,茹海伟笑得合不拢嘴。

2017年,茹海伟被认定为村里的建档立卡贫困户,享受了一些优惠政策。第二年,他借了点钱,加上土房改造给补助的28000元钱,把家里的土房扒掉,盖成砖瓦房,用剩下的钱盖了猪舍,扩大了养殖规模。

记者见到茹海伟时,他正在猪舍里忙活,“因为夜里母猪刚产崽儿,每2个小时就得喂一次。”刚过半年,茹海伟家里已经有60头待出栏的猪了。

“早晨三四点钟就得起来清圈,给猪添料,再喂母猪,这些工作完成就得两个多点儿。累点

人危房改造对象,并帮她翻建了新的房屋。赵俊钦说:“多亏了危房改造的政策,去年县里给翻建了房子,现在住着特别舒心。”

甘南县兴十四镇音河村建档立卡户吕淑梅老人,年事已高,没有稳定的收入来源,过去一直居住在旧土坯房中,危房改造政策为他们解决了后顾之忧。吕淑梅说:“做梦都没想到给我们盖这么好的房子,感谢国家的好政策。”

脱贫攻坚以来,甘南县始终把危房改造这一民心工程作为脱贫攻坚工作重点来抓,坚持一房一核查、一房一方案、一周一进度、一周一督查、一案一问责、一房一鉴定、一户一验收的工作措施,大力推进危房改造,切实改善了困难人群住房安全问题。2016年以来,甘南县共改造4类重点对象危房5419户。其中,翻建4087户,维修1065户,解决无合理稳定居住条件户267户,共发放补助资金1.13亿元。通过几年来的维修、翻建和置换,甘南县所有建档立卡户都住上了安全住房。

版画作品《卫士》入选国博抗疫主题美术展

本报讯(记者赵一诺)近日,“众志成城——抗疫主题美术作品展”在国家博物馆对公众展出。哈尔滨师范大学美术学院教授王芸创作的版画作品《卫士》成功入选。

本次展览由中国国家博物馆联合中国美术家协会、中国书法家协会共同举办,分为“抗疫·美术家在行动”“抗疫·书法家在行动”“抗疫·全

国群众在行动”三个单元,共展出在抗击疫情背景下创作的美术作品近200件(套)。其艺术形式涵盖国画、油画、版画、水彩画、宣传画、连环画、雕塑、书法、篆刻及工艺美术作品,创

作入选。

本届大赛的部分优秀京剧票友将被推荐参加第十五届“和平杯”

中国京剧票友邀请赛。